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Prise de Parole de
Monsieur Vincent HAMEN
Maire de Longwy
à l’occasion de la cérémonie 
d’inauguration de la 
Découverture de la Chiers Longwy 27 juin 2025 



Madame la Sous-Préfète, 
Madame la Sénatrice et Conseillère Régionale, chère Véronique, Monsieur le Président de l’Agglomération, cher Serge, 
Madame la vice-présidente de l’Agglomération en charge de la Ruralité et de la GEMAPI, chère Véronique, 
Mesdames et Messieurs les élus régionaux, départementaux et municipaux en vos grades et qualités,
Mesdames et Messieurs les représentants des administrations de l’Etat, 
Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations, 
Mesdames et Messieurs les agents de l’Agglomération et de la Ville de Longwy,
Mesdames et Messieurs les représentants et les agents des entreprises prestataires,
Mesdames et Messieurs,

On aurait tous rêvé d’un grand soleil et d’une température agréable pour sublimer, un peu plus encore, ce magnifique parc des Récollets et cette Chiers, notre rivière, qui retrouve ici au moins un peu de sa liberté et de sa beauté. 
Mais même si nous avons chacun dans nos communes pris des arrêtés commandant au soleil de nous assurer ce jour le beau temps sur toute l’agglomération de Longwy, les politiques ne peuvent pas tout… Et ils peuvent encore moins quand ils sont seuls. Ils ont besoin du soutien et de l’expertise de l’Etat, Madame la Sous-Préfète. Et j’en profite pour dire ici à tous à quel point nous pouvons compter sur vous et que votre soutien comme vos conseils me sont très précieux. En ce début de semaine encore. 
Les politiques ont besoin de travailler en partenariat avec la Région, avec le Département, avec leurs voisins…  
Ma conception de la politique, ce n’est pas la domination, la défiance et la centralisation comme mode de gouvernance, ce n’est pas la mise en cause et la colère permanentes… C’est aussi reconnaître les mérites de chacun, plus encore - j’avais envie d’écrire surtout - si nous avons des divergences de points de vue. Et à cet instant, disant ce que je fais et faisant ce que je dis, je tiens à saluer le travail effectué par les différentes personnes, en premier lieu Christian ARIES qui a initié et porté ce projet et surtout convaincu les différents partenaires. Je salue aussi les personnes qui se sont succédées dans le suivi de ce chantier : Jean-Marc FOURNEL, Sylvie BALON et Georges FORDOXEL.
[bookmark: _GoBack]Oui, la politique ce n’est pas dominer mais au contraire créer du lien, c’est bâtir des ponts pour avancer ensemble, aller plus loin, faire mieux, s’améliorer… Avec comme seul objectif le service de l’intérêt général, le service que nous devons aux Administrés, aux habitants de notre Agglo.
A l’instar de notre Chiers, la vie politique n’est pas un long fleuve tranquille. C’est pourquoi, elle nécessite des mesures de préventions, c’est-à-dire au sens littéral : d’attention aux autres. Faute de cela, comme les inondations envahissent les villes, les colères inondent l’espace public. Et la démocratie risque la noyade. 
Alors, même si tout n’est pas encore juste, n’est pas encore parfait, continuons à bâtir des ponts, à découvrir les rivières, à prévenir les inondations. Toutes les inondations. Et surtout pour cela, continuons à travailler en partenariat et en bonne intelligence. C’est en tout cas ma volonté.
Je vous remercie.
Seul le prononcé fait foi – Cabinet

